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Дослідження державної підтримки добровільного об’єднання територіальних

громад в забезпеченні прав людини потребує визначення форм такої підтримки та

розуміння змісту забезпечення окремих прав людини в територіальних громадах.

Поняття та зміст форми державної підтримки добровільного об’єднання

територіальних громад в забезпеченні прав людини є складним науковим явищем. Умовно

можна досліджувати: а) державну підтримку діяльності територіальних громад; б)

добровільне об’єднання територіальних громад та приєднання до них спроможних

територіальних громад; в) забезпечення прав жителів об’єднаних територіальних громад.

Децентралізація в Україні відбувається на певній адміністративній території. Як

наголошує О. Стогова, чинний адміністративно-територіальний устрій України

сформувався відповідно в умовах радянської командно-адміністративної системи

управління принципом якої була жорстка централізація. Існуючий адміністративно-

територіальний устрій не відповідає новим викликам демократичної правової держави та

стримує розвиток місцевого самоврядування і заважає формуванню ефективної

регіональної політики в умовах децентралізації [1, с. 208].

Крім об’єднання територіальних громад та удосконалення їх повноважень, важливе

значення має їх діяльність щодо забезпечення прав і свобод жителів названих громад.

Територіальну громаду в наукових працях автори визначають як сукупність громадян

України, які спільно проживають у міському чи сільському поселенні, мають колективні

інтереси і визначений законом правовий статус. На відміну від простої територіальної

одиниці, поселення, яке має статус територіальної громади, наділяють певними правами,

зокрема правом на самоврядування [2, с. 335].

Сама категорія забезпечення прав і свобод людини і громадянина має складний

зміст. Так, А. Олійник визначає забезпечення конституційних свобод людини і громадянина

в Україні як діяльність компетентних державних органів чи органів місцевого

самоврядування, їх посадових або службових осіб та об’єднань громадян, як суб’єктів

громадянського суспільства, по створенню сприятливих умов реалізації конституційних

свобод, здійсненню їх охорони і захисту від правопорушень, відновлення порушених

свобод шляхом використання матеріальних і процесуальних юридичних норм і засобів.

Зміст забезпечення конституційних свобод людини і громадянина в Україні включає в себе:

а) створення сприятливих умов для реалізації конституційних свобод; б) охорона

конституційних свобод від правопорушень; в) захист конституційних свобод від

правопорушень; г) поновлення порушених конституційних свобод [3, с. 233].

Отже, об’єднані територіальні громади та створені ними органи і посадові особи

здійснюють забезпечення прав і свобод їх жителів за підтримки держави і її органів.

Державна підтримка та гарантування розвитку місцевого самоврядування

передбачає створення цілого комплексу необхідних правових, соціальних, організаційних,

матеріально-фінансових умов для становлення повноцінного, дієвого та ефективно діючого

місцевого самоврядування, здійснення послідовної, виваженої і системної державної

політики щодо сприяння розбудові муніципальної влади [4]. Держава здійснює
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інформаційно-просвітницьку, організаційну, методичну та фінансову підтримку

добровільних об’єднань територіальних громад (ст. 9) [5].

Отже, державна підтримка місцевого самоврядування розглядається в науці як

комплекс правових, соціальних, організаційних, матеріально-фінансових умов щодо

становлення та здійснення політики держави щодо розбудови муніципальної влади.

Інформаційно-просвітницьких форма державної підтримки добровільного

об’єднання територіальних громад в забезпеченні прав людини передбачає проведення

заходів щодо: а) розробки планів діяльності об’єднаних територіальних громад; б)

організації та проведення конкурсів у вказаному напрямку; в) підготовку інформаційно-

просвітницьких програм; г) інформаційному та просвітницькому забезпеченні діяльності

середнього та малого підприємництва на певній території та ін. Організаційна форма

державної підтримки добровільного об’єднання територіальних громад в забезпеченні прав

людини реалізується в організації створення сприятливих умов для реалізації прав жителів

громад, в процесі їх охорони і захисту та під час проведення заходів по відновленню

порушених прав і свобод. Методична форма державної підтримки добровільного

об’єднання територіальних громад в забезпеченні прав людини має бути спрямована на

нормативно-правове удосконалення компетенції центральних органів виконавчої влади.

Фінансова форма державної підтримки добровільного об’єднання територіальних громад в

забезпеченні прав людини має бути спрямована на надання об’єднаній територіальній

громаді коштів у вигляді субвенцій на формування відповідної інфраструктури згідно з

планом соціально-економічного розвитку територіальної громади.

Підводячи підсумок  слід відмітити важливість і необхідність застосування різних

форм держаної підтримки системи місцевого самоврядування в забезпеченні прав жителів

об’єднання територіальних громад в Україні.

Форми державної підтримки добровільного об’єднання територіальних громад в

забезпеченні прав їх жителів – це нормативно урегульований комплекс інформаційно-

просвітницьких, організаційних, методичних та фінансових заходів діяльності, що

здійснюються державою щодо реалізації функцій об’єднаних територіальних громад, їх

органів і посадових осіб по створенню сприятливих умов для реалізації жителями

територіальних громад прав і свобод, їх охорони і захисту від правопорушень і

правопорушників, а також участі при поновленні порушених прав і свобод.
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